



乙未年十月廿八
2015年12月9日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10224号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

安吉县总工会贴心着想职工吃住——

“三心”食堂 “五星”宿舍 赢得人心

县市区总工会 品牌工作巡礼

见习记者何悦报道 “职工的身心健康是最重要的,要让职工吃好住好,引导企业主动关心职工,才能赢得人心,留住人才。”安吉县总工会副主席钟传声说。为了进一步增加职工福利,提高企业的职工生活后勤保障水平,推进和谐劳动关系的创建,今年,县总工会创新工作方法,继续深化“三型”工会建设,将“三心”

食堂和星级职工宿舍的创建作为一个新品牌向全县的所有非公企业和组织进行推广。

为此,县总工会联合县安监局、卫计局和市场监管局等部门联合研究了一套专业的职工食宿评定标准,向各乡镇(街道)工会发出了《关于开展创建“三心”职工食堂活动的通知》和《关于在企业中开展创建星级职工宿舍的通知》,各单位根据实际情况,进行自评和主动申报。最近,县总工会等单位对参评企业的食堂和宿舍进行考核验收,做得优秀的企业工会及所属街道工会都获得了不同程度的奖励。

“三心”食堂,保障职工食之安全

那么,在食堂评比标准中,“三心”是如何界定的呢?钟传声介绍,“安全卫生是最基本的,达标可评为‘放心’食堂;饭菜可口,服务优良,可评为‘称心’食堂;如果其他各项都达标了,还有人文关怀,则可评为‘贴心’食堂。”各级食堂都有具体的评分指标,但若是哪方面被一票否决,则不予参评。

乌毡帽酒业有限公司职工食堂在首次“三心”食堂的评比中荣获“贴心”食堂称号。该企业总经办副主任叶华告诉记者,公司食堂本着“食以安为先”的宗旨,结合“五常法”,食品安全管理领导小组对食堂从采购、生产、服务方面都严格把关。在安全、

卫生、业务技能、工作态度四个方面,公司会对食堂工作人员进行动态绩效管理与评估,连续三次考核不合格的职工将被解聘。食堂为职工免费供应午餐,标准为1荤2素1汤。管理员精心研制每周菜谱,做到荤素搭配,营养均衡。职工对公司的食堂满意度达90%以上。

根据评比通报情况来看,目前安吉县共有34家企业自主申报了“三心”职工食堂创建,在乡镇(街道)工会的指导下,有27家企业创建成功,通过率达到79.4%。其中,分别有5家、14家和8家企业的食堂被评为“放心食堂”、“称心食堂”、“贴心食堂”。

星级宿舍,让职工有家的感觉

对于星级宿舍的考评,县总工会同样有一份详细的标准,宿舍的生活设置、环境、卫生、安全和管理水平都是重要的考评指标。

此次摘得“五星”宿舍荣誉的浙江洁美电子科技股份有限公司,其宿舍深受职工好评。

宿舍工作人员告诉记者,公司建有一幢集生活、娱乐于一体的“职工之家”,一楼为职工食堂,二、三楼为职工活动室,四至六楼为职工宿舍。54个房间可容纳331人入住。

“除了住宿免费外,宿舍内生活设施齐全,安全管理到位,清洁卫生及时,居住环境优美。”该工作人员说,为了鼓励员工搞好各自宿舍的卫生等,每个宿舍都有宿舍长督促和负责;每月经办和工会不定期地检查宿舍内的安全卫生等状况,开展最美宿舍评比活动,评上的还有物质奖励。

新常态新作为谋新篇
工会新闻大奖赛

激发职工创新活力 助推企业转型发展

杭州市工业工会表彰先进鼓励创新

本报讯 记者周金友 通讯 员王建中报道 昨天下午,杭州市工业工会召开全市工业系统职工创新成果发布暨“小五五技”立功竞赛表彰大会,对2015年系统新创建的职工技能创新工作室进行了授牌;对“十佳”创新成果和“小五五技”立功竞赛优秀组织单位及工人先锋号进行了表彰与命名。

自2013年起,杭州市工业工会在工业系统开展职工技能创新工作室的创建活动,确定了“立足蓝领成才,突出技术创新,规范管理评级”的创建思路,明确了企业要结合实际,按“有工

作团队、有工作场所和设施、有工作经费、有工作内容”四项基本条件,积极开展职工技能创新工作室的创建。至今,已授予45个创新工作室为杭州市工业系统职工技能创新工作室。

创新工作室的建立,使广大职工的创新活动有了大展身手的舞台,也成为企业创新发展的

一道亮丽风景。职工技能创新工作室结合企业产品、生产工艺、设备、效能、操作技能和节能减排等方面开拓创新,实施创新(攻关)项目299项,其中有126项获得了市级以上奖励,为企业节能增效21584万元。

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行 China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行

浙江省分行

客服热线:95599 www.abchina.com



本报记者当回沈刚(右)的徒弟。

见习记者胡翀报道 靠着一根1.5米的听音杆和一套检漏仪,

绍兴市自来水有限公司检漏班的全国劳模沈刚用双脚丈量着全市3000公里长的自来水管线,用双耳探听管网内发出的各种声音,为绍兴这座历史文化名城当了25年专职“内科医生”。正是在他和同事们的努力下,绍兴自来水有限公司地下管线的漏损率从2000

也是工作压力最大、工作环境最艰苦的一个季节。“水管最怕热胀冷缩,前段时间温度还高一些,现在一降,有些年份长的老水管就容易出现破损的情况。”沈刚一边告诉记者,一边穿戴好装备准备出发。

12月7日晚,与往常一样,检漏班的15位师傅,依据事先安排好的线路各自出发,单兵作战。白天马路上车来车往,噪声太大,影响检漏,所以检漏一般是在晚上进行。沈刚在这晚的任务是马路400mm和越西路1000mm直径的两根供水主管,总长度约8公里。

尽管夜里没有风,记者也穿着羽绒服,但阴冷刺骨的阵阵寒意还是不停地从四面八方袭来,不一会鼻涕不自主地就流了下来。戴上耳机、手持听音杆,沈刚每走1米,就将手中的检漏仪贴在地上通过耳机仔细探听着,凡是地上与自来水公司相关的每一个窨井盖、消防栓、水表装置,他都用听音杆抵住倾听。一放、一插、一蹲、一听这套连贯动作不知道做了多少遍,但沈刚却乐此不疲。

“你听听,有没有声音?”沈刚将听音杆递到了记者手里。可左听右听,记者并不觉得有什么声音。“这是水管内的水流声,说明管线内有压力差,这个单位里有漏点。”

“这是正常的用水声,水流撞击水表的齿轮装置发出的声音。”“这是电流声。”

沈刚一边听,一边将听到的声音让记者一一辨识。原来,经过25年的磨砺,他的这双耳朵,不但能够听出漏点,还能凭借手中的设备,知道是水阀接口漏,还是管道接缝漏,是浅漏点还是深漏点。“定漏点的误差通常在半径1米的范围内,超过就属于失误了。”沈刚告诉记者。

绍兴市自来水有限公司下属的水联供水服务有限公司副经理徐如生告诉记者,沈刚的这门技艺正是由于早年来自水管网漏损率高,漏点多,听多了,判断多了,经验也就足了。“他不光漏的方式能听出来,甚至他还能依靠耳朵听,判断出下面的管道到底是铸铁管、钢管还是pv管。可以说他的技艺是伴随着控制漏损率一同成长的。”徐如生说。

耐得住寂寞,靠坚持练就精湛技艺

沈刚从1990年入行就干起了检漏的工作,当时除了他和他的师傅,再没有第三个人干检漏的活。直到2001年,绍兴水务集团成立后,才正式筹建了检漏部门。如今,绍兴市自来水有限公司的4个检漏班,总共15人,负责城区范围3000公里的管线,每20天,大家就得完成一遍巡查工



行进浙江·精彩故事
工报记者走基层
与全国劳模面对面
众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

浓雾锁城

本报讯 记者吴晓静报道 “走在熟悉的街道,却看不到熟悉的风景,一片雾蒙蒙!”昨天早上,许多人的微信朋友圈被大雾刷屏。从早晨持续到中午,浙北部分地区出现大雾天气,其中不少地方能见度低于200米,达到浓雾标准。截至昨日8时,杭州能见度仅为81米,绍兴能见度56米。

“晴空辐射,东风带来的水汽,再加上逆温层的存在,于是就有了这场浓雾。”昨日早晨,杭州市气象台解除大雾黄色预警,升级为大雾橙色预警。并表示,今天早晨大雾相伴的可能性依然很高。

对于大家关心的是雾还是霾的问题,根据气象科普资料,雾是微小的水滴或冰晶,相对湿度大于95%,能见度小于1千米,颜色为乳白色;霾是极细微的颗粒物,相对湿度小于80%,能见度小于10千米,颜色为黄

色、橙灰色。杭州市环境监测站和杭州市气象台也联合发布空气质量预报:预计12月9日杭州市AQI为70到90,首要污染物为PM2.5,空气质量等级:良。空气质量可接受,某些污染物对极少数异常敏感人群健康可能有较弱影响。大雾弥漫时,雾气浓重,年老体弱者及幼儿应减少外出,出行的人需戴口罩,注意行路安全。

除了大雾,雨水昨夜也再度降临我省。预计未来几天我省阴雨相间,其中今明天全省自南而北有一次降水过程,浙南部分中到大雨。

昨天早晨,杭州市区察院前巷被一片浓雾笼罩,昔日抬头就能清晰地望见的紫阳山峰,“消失”得无影无踪。

好大一场雾



记者周金友 摄

众多网友抱怨12306网站验证码:

买个火车票都开始怀疑自己智商



记者截图:请点击下图中所有的排风机。



记者截图:请点击下图中的枕头和橄榄枝。

类、食品果蔬类、日用百货类、户外运动类、生活用品类、出行工具类、传统文化类、公共设施类、专有名词等等。

有网友说,在有效拦截黄牛软件抢票的同时,也为购票者带来了麻烦。有些验证码难倒了一大批网友,有的虽然常见,可模糊看不清楚,让网友直呼“验证码已击败全国99%的购票者,妈妈,我几乎找不到回家的路……”“不买票不知道自己见识少哇!”“买个

火车票都开始怀疑自己智商了”。

对此,记者致电12306客服,工作人员回应网站设置较为复杂的图形验证码是为了防止黄牛利用第三方网络刷票软件抢票,影响旅客正常网上购票;频繁刷新多次后,图片会由8张变成18张,这是为了防止相关人员刷票。

客服建议用户不要频繁刷新,如果发生该情况,可稍等片刻再继续尝试。对于“图片模糊”或者“没见过”的回应是“都是常见的物品”“请多试几次”。

网友质疑:为何还是一票难求?

据了解,铁路官方网站从推出购票后,就一直在应对来自第三方抢票软件的破解,因为第三方软件介入会影响12306网络的稳定性以及用户购票的公平性,单纯的数字验证码或者汉字验证码已经很容易被第三方破解,图形验证码属于破解难度大的一种,但这确实为旅客带来不好的购票体验。

虽然大多数网友都表示“没有经历过春运抢票的人生,是不完整的”,铁路部门为防黄牛抢票推出的举措可以理解,但目前为什么还是一票难求?

网友“Boer_Ran”说,12306订票系统的升级、改版让普通老百姓订票越来越困难了,随着图形验证码的加入,不但要拼手机、拼电脑、拼网速,现在还得拼智商……

网友“彩色胖熊猫”表示:买

过年回家的火车票实在太难,不管是在外上学还是上班的人过年回家都是不易。对于我这网速慢,智商低的人简直是个不能说的难题!是不是让学校、单位都给外地的学生员工统一订票啊,不是解决好多麻烦么?

12306验证码 究竟打败了谁?

新华时评

临近年底,火车票抢购大战硝烟再起。紧随而来的是旅客面对12306购票网站验证码时,被“考住”的尴尬和无奈。

“图案像素太低看不清”“这些明星根本不认识”“99%的购票者已经被打败”等等网民吐槽,带着对网络购票不便的抱怨。有网站发布数据称,这套验证码首次正确率极低,而且一旦选错就得刷新重来,大大降低购票速度。

有舆论表示,验证码的图片质量增加了识别难度:在较低画质下,的确很难分辨橘子和橙子、鱿鱼和章鱼。此外,验证码图案设置不够合理,没有顾及到部分人群的认知缺失。

从生活经验来说,很多“90后”可能并不熟悉验证码图案中的煤油灯、缝纫机、油纸伞等物品;有的人也可能认不出干冰、少难以群众,通过体制机制的创新,让群众出行更方便。

据新华社北京12月8日电